
VALDAGEN 2018
ENKÄTUNDERSÖKNING 

En summering av enkätundersökning besvarad av 
224 röstmottagare som arbetade 
på valdagen 2018 i Nacka kommun.



• Ordförande 42 stycken

• Vice ordförande 42 stycken

• Röstmottagare 140 stycken

TOTALT 224 STYCKEN SVARANDE
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HUR FUNGERADE DEN INFORMATIONEN 
DU FÅTT INFÖR VALDAGEN?

0 1

74

149

0
0

20

40

60

80

100

120

140

160

Mycket dåligt Dåligt Bra Mycket bra Vet ej



+

• Tydlig och bra information vid utbildningstillfället.

• Info på webb och utskick av informationsmaterial uppskattades.

-

• Tydligare information om när arvodet betalas ut önskas.

HUR FUNGERADE DEN INFORMATIONEN 
DU FÅTT INFÖR VALDAGEN?



HUR FUNGERADE UTBILDNINGEN 
INFÖR VALDAGEN?
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+

• Träffa sina medarbetare.

• Duktiga och trevliga lärare.

-

• Mer tid – lite stressigt.

• Förtydliga att det kan ta fram till kl. 5 på valdagen.

• Förtdydliga att ingen mat och dryck erbjuds på valdagen.

Tips!

• Mer tid skulle ge mer kött på benen.

• Sitta tillsammans med sina medarbetare i salen.

HUR FUNGERADE UTBILDNINGEN 
INFÖR VALDAGEN?



HUR FUNGERADE SJÄLVA 
VALLOKALEN DU ARBETADE I?

0

7

65

16

1
0

10

20

30

40

50

60

70

Mycket dåligt Dåligt Bra Mycket bra Vet ej



+

• Delade ut kuvert. Såg till att alla inte bara rusar in, utan lite mer privat när 
man tar röstsedlarna.

-

• Distrikt satt för nära - förvirring. Behövs tydligare skyltning. 
(Myrsjöskolan, Sickla främst).

• Valsedelställ mer anonymt.

Tips!

• Ställa iordning bord etc. dagen innan?

• Sära mer på borden där de var flera distrikt.

HUR FUNGERADE SJÄLVA 
VALLOKALEN DU ARBETADE I?



FANNS ALLT MATERIAL NI 
BEHÖVDE I VALLOKALEN?
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• Fler blyertspennor och brevöppnare.

• Vallokalsskyltar så de röstande hittar bättre.

• Fler ”röstmottagarskyltar”.

• Förlängningssladd (alternativt ladda sedelräknaren i förhand).

• Valbås för rullstollsburna.

FANNS ALLT MATERIAL NI 
BEHÖVDE I VALLOKALEN?



HUR FUNGERADE ARBETET I 
VALLOKALEN?
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+

• Överlag så samarbetade alla mycket bra och är nöjda trots försenade 
förtidsröster.

-

• Några distrikt hade problem med sina ordförande.

HUR FUNGERADE ARBETET I 
VALLOKALEN?



HUR UPPFATTADE DU ATT DE 
RÖSTANDES UPPLEVELSE VAR? 
T.EX. ANGÅENDE INFORMATION, SKYLTNING, VALLOKAL, M.M.
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+

• Upplevde de röstande som nöjda och glada vid de distrikt som hade 
tillräckligt med personal som då kunde framföra information muntligt.

-

• Virrigt för de som röstade över var de skulle gå. Behövs tydligare 
skyltning. Speciellt där flera distrikt sitter i samma lokal.

• Upprörda över att valsedlarna står öppet. (valhemligheten)

HUR UPPFATTADE DU ATT DE 
RÖSTANDES UPPLEVELSE VAR?



HUR FUNGERADE KOMMUNIKATIONEN 
MED VALKANSLIET I STADSHUSET 
UNDER VALDAGEN?
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+

• De som fick svar när de ringde var mycket nöjda.

• ”Kunde inte bli bättre - Nackas valpatrull är suveräna stjärnor! Vilket 
lösningsfokus och positivt bemötande - förebilder, borde få samverkanspris och 
uppmärksamhet!”

-

• Kom ej fram på telefon.

• ”När vallokalen hade flyttat från föregående gång och vi försökte ringa 
upprepade gånger mellan 7:30-7:55 så lom vi inte fram/hamnade på en 
telsvarare/i växeln. När vi väl kom fram och fick klarhet liksom senare under 
dagen fungerade kommunikationen bra.”

HUR FUNGERADE KOMMUNIKATIONEN 
MED VALKANSLIET I STADSHUSET 
UNDER VALDAGEN?



VAR DU MED OCH LÄMNADE ÖVER 
RÖSTERNA I STADSHUSET UNDER 
VALNATTEN?
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+

• Övervägande positiva kommentarer.

• ”Snabbt och bra, och "den ordentliga mackan" och juicen  smakade bra på 
nattkröken!”

• ”Trevligt mottagande med marschaller! Bra överlämning i Nackasalen och gott 
med valnattsfika i matsalen!

-

• En kille räknade fel två ggr och det väckte lite irritation.

HUR FUNGERADE MOTTAGNINGEN AV 
RÖSTER I STADSHUSET UNDER 
VALNATTEN?



• Hurra! Sedelräknare!

• Bu! Postnord!

Efterfrågas mest:

• Lathund över dagens arbetsordning på varje vallokal.

• Lång arbetsdag, dela upp passet (första passet röstmottagare och andra 
passet rösträknare)?

• Fika/mat/vattenflaskor/kaffe när vallokalen stänger och det ska börja 
räknas.

• Erfarna personer av tidigare valdagsarbete till ordförande.

DET SOM TOGS UPP MEST PÅ 
ÖVRIGA KOMMENTARER



• Jarlabergskolan - Betona vikten av att vara opartisk och hur man 
integrerar med väljarna.

• Björknässkolan - Delar ingång och behöver avvara en person att stå i 
dörren för att undvika köbildning utanför för samtliga lokaler. Fler 
personal på plats!

• Sickla skola - Förtydliga vallokalens plats med skyltning.
Inte tillåta väljare gå upp på övervåningen pga grundsärskolan har sin 
undervisning,

• Skuru skola - Ramp till vallokalen!

• Stavborgsskolan - Bättre information till personal om var de kommer 
in i lokalen och larmning (Tex karta). Fler personal i ljushallen.

• Myrsjöskolan - Tydligare skyltning. Dela upp de två valdistrikten pga det 
blev för trångt att ha båda i matsalen.

KLAGOMÅL PÅ MAIL



”Valkansliet är fantastiska på att ge precis den information som behövs för att en 
ska vara trygg i sitt uppdrag och veta hur en ska prioritera. Vi är där för att ge 
service till Nackaborna - det ska vara enkelt att rösta.”

”Bra organiserat!”

”Jag ställer gärna upp igen :)”

”Vår grupp fungerade jättebra, jag ser fram emot nästa val!”

”Mycket bra. Så mysigt och välkomnande med marschaller.”

”Mycket bra system, allting gick smidigt. Speciellt bra var att man har blivit 
hämtad från vallokalen på 10 minuter efter vi har ringt :)”

”Vi kom först och fick applåder!! Överraskande! Trevligt ned smörgås/fika.. 
och storbildsskärm att följa valet på.”

CITAT 
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